

ELŐTERJESZTÉS

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének ülésére

Tárgy: Az Orosházi Települési Értéktár elmúlt időszakban végzett munkájáról szóló beszámoló

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Orosházi Települési Értéktárat, a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvényben kapott felhatalmazása alapján, Orosháza Város Önkormányzata hívta életre 280/2013. (X. 31.) K. t. számú határozatával.

A törvény preambuluma deklarálja, hogy a magyar nemzeti értékek, és azokon belül a hungarikumok megőrzendő és egyedülálló értékek, ezért az összetartozás, az egység és a nemzeti tudat erősítése érdekében nemzetünk értékeit össze kell gyűjteni. A jogalkotó intézményesített rendszert hozott létre, így a nemzeti értékek azonosítása, rendszerezése és védelme egy többszörösen összetett, alulról felfelé építkező rendszerben, az ún. Magyar Nemzeti Értékek Piramisában történik. Az értékek felkutatása, azonosítása és gyűjtése a településeken, a települési értéktárakban kezdődik, hiszen a helyi értékeket a helyiek ismerik a legjobban. Ezen célból jött létre települési értéktárunk, ami az Orosházi Települési Értéktár Bizottság (a továbbiakban: Bizottság) által kiemelkedő helyi jelentőségűnek nyilvánított javak összességéből áll össze.

Bizottságunk félévente beszámol a munkájáról Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének és tájékoztatja az elvégzett tevékenységéről. A legutóbbi beszámoló óta eltelt időben a helyi nemzeti értékek felkutatása, a szükséges dokumentumok összegyűjtése, benyújtása érdekében írásbeli megkeresések kibocsátására került sor, melyben helyi értékek elérhető kapcsolattartóit kértük, hogy szíveskedjenek felterjesztésüket kiegészíteni, csatolják a hiányzó mellékleteket.

A Bizottság legutóbb 2018. október 25-én ülésezett, melyen megtárgyalta az időközben beérkezett felterjesztéseket és egyhangú szavazati aránnyal döntött az Orosházi Városüzemeltetési és Szolgáltató Zrt. vezérigazgatója, Benkő Ferenc Úr által felterjesztett „Orosháza Gyopárosfürdő” elnevezésű helyi érték Orosházi Települési Értéktárba való felvételéről és mivel jelentősége álláspontunk szerint meghaladja a helyi értékek szintjét dokumentációját megküldtük a Békés Megyei Értéktár Bizottságnak és javasolta azok felvételét a megyei értéktárba.

A legutóbbi ülés óta eltelt időben a Bizottság az értéktárunkba már korábban bekerült elemek közül a Justh Zsigmond Városi Könyvtár igazgatója által felterjesztett „Thék Endre munkássága” helyi érték és az Orosházi Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Városüzemeltetési irodája által felterjesztett „Orosháza Főtere” helyi érték anyagát szintén megküldte a Békés Megyei Értéktár Bizottságnak.

A Földművelésügyi Minisztérium, mint az Agrárminisztérium jogelődje a korábbi évekhez hasonlóan ez évben is pályázatot írt ki a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására. A Bizottság 2018. május 4. napján tartott ülésén arról

döntött, hogy a pályázat benyújtását kezdeményezi a betérjesztésre jogosult Orosháza Város Önkormányzatánál a felhívásban megjelölt II. célterületre, a nyomtatott és elektronikus kiadványok, filmek, honlap készítésére vonatkozóan. A pályázat benyújtása önerő biztosítását nem igényelte, így az erről szóló kezdeményezést Orosháza Város Önkormányzat Pénzügyi Bizottsága hagyta jóvá. A pályázat 2018. május 22-én került benyújtásra és 2018. szeptember 7-én kelt levelében tájékoztatta a minisztérium az önkormányzatunkat a támogató döntéséről, miszerint „Orosházi helyi értékek megismertetése és népszerűsítése” című pályázatunk alapján egyszeri 999.935,- Ft vissza nem térítendő támogatásban részesülünk.

Az elnyert összegből az Orosházi Helyi Értéktárban szereplő értékek kiadványban történő összegyűjtésére és bemutatására kerül sor nyomtatott és elektronikus formában, amely dokumentumok segítik a helyi sajátosságok megismertetését, népszerűsítését.

A gyűjtemény elemei két formában kerülnek bemutatásra:

- Nyomtatott kiadvány, amely az értéktár jelenlegi 32 db alapelemét tartalmazza (A/5 méretű, 32+4 oldal terjedelmű, 4+4 színű, borítója 300gr/nm műnyomó karton, belseje 170 gr/nm műnyomó papír, irattűzött kivétel, 500db);
- Elektronikus kiadvány, Card PenDrive (8GB digitális adathordozó felülnyomva 4+0 színnel, 200db).

Az elkészített kiadványok tartalma részben eltérő. A nyomtatott változat a felvett 32 értéket tartalmazza fotóval és szöveges leírással, míg az elektronikus verzió az előzőeken túl a Köznevelési Értéktárban szereplő további 6 elemet is tartalmazza.

Az egyes értékek fotói nagyrészt előzetes egyeztetés után a kiadvány számára kerülnek elkészítésre, a vonatkozó bemutató szöveges tartalom pedig a beadványok alapján, szakmai iránymutatással, lektorálással készülnek. A kiadványok elkészítése nagyon időszerű, hiszen az elmúlt öt év alatt a Bizottság munkája nagy érdeklődésre tartott számot, valamint a tág körből érkező kezdeményezések alapján is következtethetünk arra, hogy az értékek megőrzése, utókor számára történő fenntartása nagyon fontos feladat.

Célunk, hogy a már felvett értékeket minél szélesebb körben megismertethessük mind a helyi lakosokkal, mind az ide érkező látogatókkal, turistákkal, valamint ezáltal a testvértelepülésekkel (Nagykároly – Románia, Tusnádfürdő – Románia, Szenttamás – Szerbia) is tovább szélesíthessük a már meglévő kapcsolati skálát. Szintén fontos cél, hogy a kiadványok színes, kézzel fogható bemutatásával tovább generáljuk a helyi értékek felkutatását is. Reményeink szerint az elkészülő kiadvány a későbbiekben sokszorosításra, majd kibővítésre kerül az általa generált népszerűségnek köszönhetően.

Továbbra is várjuk az Orosházán élők javaslatait a környezetünkben lévő helyi értékek megőrzése és a bennük felhalmozódott tudás jövő nemzedék számára történő átörökítése érdekében és kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

Orosháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete az Orosházi Települési Értéktár Bizottság által benyújtott beszámolót elfogadja.

Végrehajtásért felelős: Horváth József bizottsági elnök

Határidő: 15 nap

Orosháza, 2018. október 25.



Horváth József
önkormányzati képviselő, bizottsági elnök

